1. cviceni — Cyklometrické funkce
https://www2.karlin.mff.cuni.cz/ kuncova/vyuka.php, kuncova@karlin.mff.cuni.cz

Hint
cos?f +sin?h =1

Priklady
1. Spoctéte

(a) arcsin ? (c) arccos1 (e) arctan+/3 (g) arccot —1
(b) arcsin (—3) (d) arccos0 (f) arctan —1 (h) arccot @

2. Najdéte vSechna z € R, pro ktera plati, Ze sinz = %

3. Najdéte grafy

(a) arcsinx (c) arctanz
(b) arccosx (d) arccot z
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4. Ktery predpis patii k obrazku?

A arccosz

B |arccos z| n/2
C § —arcsinw

D 7 — arccos(—x)
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5. Najdéte pravdivé vyroky
ANO-NE arcsin(sin §) =
ANO-NE sin(arcsin §) =
ANO-NE arcsin(sin %’T) = %’T
ANO-NE sin(arcsin §) = §

R olx

6. Priradte funkci spravny graf

(a) arcsin(sinx) (c) arctan(tanz) (e) sin(arcsinx) (g) tan (arctanx)

(b) arccos(cos ) (d) arccot(cot ) (f) cos(arccosx) (h) cot(arccot )
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. Najdéte predpis

A arctan |z| C |arctan x|
B arctan —|z| D |arctan(—zx)|
8. Nadrtnéte graf funkce f(z) = | — 7 + 2arccot(z — 3)|
9. (a) Uvazujme 0 € (—%, g) a polozme x = 3sinf. Porovnejme s obrazkem. Ukazte, Ze

V9 — 22 = 3cosf a cot f = Y922

xT

\;"I 9—x 2

https://www.stewartcalculus.com/data/CALCULUS%20Concepts’%20and’,20Contexts/upfi
les/3c3-TrigonometSubstitu_Stu.pdf

(b) Uvazujme § € (—%,%) a polozme x = 2tanf. Nacrtnéte obrazek a ukaizte, Ze

2 _
cosf a? +4.
Hint: Nejdiiv ukazte, Ze
1
1+tan60 =
cos2 6
(¢) Uvazujme 6 € (0, g), a > 0 a poloZme z = acolse. Nacrtnéte obrazek a vyjadiete

1
cos

d) Uvazujme 0 € (—%,Z), a > 0 apolozme x = atanf. Nacrtnéte obrazek a vyjadrete
272
sin # pomoci = (ukazte bez pomoci obrazku).

+ tan @ pomoci z (ukazte bez pomoci obrazku).
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y=rtos(x)
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Figure 1: https://id.pinterest.com/pin/446208275557332804/
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